
a) Egyenl®tlenségünk így írható:

3− 4 cos t+ cos 2t ≥ 0.

De cos 2t = cos2 t− sin2t = 2 cos2 t− 1. Ezen értéket egyenl®tlenségünkbe helyettesítve, és 2-vel egyszer¶sítve

1− 2 cos t+ cos2 t = (1 − cos t)
2
≥ 0,

ami nyilván igaz. Csupa egyérték¶ átalakításokat végeztünk, gondolatmenetünk tehát visszafelé is követhet®, azért az

eredeti egyenl®tlenség is igaz.

b) A bizonyítás teljesen hasonlóan történik. Végezzük most el következtetéseinket fordított sorrendben.

Nyilván

(1− sin t)2 = 1− 2 sin t+ sin2 t ≥ 0,

vagyis

2− 4 sin t+ 2 sin2 t ≥ 0,

ami így is írható:

3− 4 sin t− (1− 2 sin2 t) = 3− 4 sin t− cos 2t ≥ 0,

ahonnan

sin t ≤
3

4
−

cos 2t

4
,

ami bizonyítandó volt.
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